临河区法院打造多元解纷实体化平台

巴彦淖尔讯 近日, 巴彦淖尔市临河区 矛盾纠纷多元化解指挥中心的办公室里, 人民调解员许建明正在打开手机"人民法 院调解平台"界面,快速地操作着,为一场 即将开始的在线调解做着准备。

这起案件委托至矛盾纠纷多元化解指 挥中心后,受疫情影响,被告无法到庭参与 调解,经过协商并征得双方同意,许建明决 定通过"人民法院调解平台"视频调解功能 进行"云调解"。在视频调解过程中,许建明 对案情进行了详细的梳理分析, 根据双方 的调解意见确定了调解协议。整个调解过 程高效、便捷,历时不足半小时,成功化解 了原被告因保险合同纠纷产生的矛盾。随 即, 巴彦淖尔市临河区法院驻指挥中心的 法官进行了司法确认, 调解书和司法确认 书也将通过线上进行送达。

许建明运用"人民法院调解平台"快速调 解案件是指挥中心坚持"线上+线下"联动处 置矛盾纠纷的一个场景。当前在疫情期间,临 河区法院在充分利用"互联网+"开展各项法 律服务的同时,将矛盾化解指挥中心线下的 多元化解手段也转入"线上",通过大数据、云 计算等信息化手段促进线上、线下矛盾纠纷 的解决,让数据多跑路,让群众少跑腿。

为了有效打通信息壁垒, 指挥中心整 合融人了人民法院调解平台、法院网、公安 网、卫计网、信访网等各种专业网络,特别

卫计网和公安网,法官能够及时、准确地查 询、查验被送达人身份、户籍所在地、经常 居住地等信息,为送达和执行案件网上"总 对总"查询被执行人财产提供了基础条件。

指挥中心如何更好地发挥职能和服务 发展大局, 临河区法院院长弓建国满怀信 心:"要坚决贯彻落实习近平总书记'坚持 把非诉讼纠纷解决机制挺在前面, 的指示 精神, 主动融入党委领导的诉源治理机制 建设,不断提高化解矛盾纠纷和服务人民 群众能力水平,真正打造'一个大门进来、 一个窗口对接、一揽子解决问题'的一站式 多元解纷平台。" (王震)

叔侄起纠纷 法官化干戈

本报讯(记者 李谱新 通讯员 郝良飞) 近日, 鄂尔多斯市达拉特旗人民法院白泥 井法庭成功调解了一起叔侄之间因土地被 征收而引发的纠纷。

兰某明与兰某系叔侄关系。 兰某明一 直在外打工,多年前将社集体分给自己的 土地口头承包给侄子兰某。兰某承包后对 该地进行了改造、种植。在修建"三风线" 哈石拉川大桥项目时,兰某承包兰某明的 土地被征收。后因征地补偿款分配问题, 叔侄关系闹僵且互不来往,部分征地款也 因纠纷不能及时发放至兰某明与兰某手

为了尽快化解纠纷, 白泥井人民法庭 副庭长周娜带领工作人员亲赴实地进行调 解, 兰某明与兰某叔侄二人最终达成调解 协议,并由新民堡村委会当场支取征地补 偿款 39000 余元分配到二人手中。

疫情防控"不打烊" 刑事审判"云开庭"

隆兴昌讯 3月25日, 巴彦淖尔市五 原县人民法院刑事审判庭运用远程视频形 式,"无接触式"开庭审理了一起盗窃案

疫情期间, 该院积极与五原县人民检 察院、五原县看守所沟通协调,借助"远程 庭审"系统,对身处看守所的刑事被告人进 行了在线"隔空"审理,整个庭审过程画面 清晰,声音传送流畅,各环节衔接紧密,井 然有序。被告人当庭认罪,同意公诉人量刑 建议和适用速裁程序, 该院主审法官当庭 宣判,判处被告人张某某有期徒刑一年。整 个庭审仅用 15 分钟对张某某盗窃案审理 完毕。疫情防控的特殊时期,该院发布了关 于疫情防控期间工作安排的通告,通过号 召网上立案、线上开庭等方式坚持做到诉 讼服务"不打烊"。 (张双金 张嘉敏)

广开线上窗口 传递司法温度

隆兴昌讯 疫情当前,巴彦淖尔市五原 县人民检察院第三检察部控申检察官为确 保疫情防控期间,检察工作不间断、控申工 作不停摆,在减少人员聚集流动的同时,广 开线上窗口,向当事人传递司法温度。

复工后, 第三检察部控申检察官及时 办理疫情期间群众来电来访,通过电话、微 信、视频等方式向信访人员及时释法说理, 化解矛盾,做到群众来信来访件件有回复。 疫情防控特殊时期, 让信访人员通过远程 视频连线表达诉求、行使权利,充分体现检 察机关为民、便民和利民的诚意,真正实现 群众与检察机关"零距离"接触、"面对面" 交流、"实打实"反映,检察官针对来访人提 出的意见进行了释法说理,实时接受人民 群众监督。检察机关在疫情防控关键时期 办理案件不延时、化解矛盾不含糊。在防止 人员聚集减少人员流动的前提下, 体现了 "疫情无情人有情"。 (路利琴)

创新"网格"体系 护航民生民利



锡尼讯 鄂尔多斯市杭锦旗人民检察 院高度重视结对共建工作, 积极组建网格 化工作领导小组,由党组书记、检察长越祖 琨任组长,制定网格化管理工作实施方案, 将数名检察人员下沉至社区,积极探索"网 格化+社区检察官工作"的网格体系,把检 察工作主动融入社会管理综合治理格局 中,不断将检察监督职能向执法办案、社会 管理、法治服务等方向延伸。

"网格化+社区检察官"模式,是从检 察视角对依靠和发动群众、解决基层矛盾 的"枫桥经验"的诠释。该院将始终立足检 察监督主责主业,推进"网格化+社区检察 官"工作模式,借助检察"搭台"网格"唱 戏",为加快杭锦旗建设、护航民生民利做 出新的更大贡献。 (尚禹廷)

战"疫"审执两手抓 保障权益促执行

巴彦托海讯 呼伦贝尔市鄂温克旗人 民法院始终坚持疫情防控与审判执行两手 抓、两不误,全力以赴推进执行工作稳定有 序开展, 为打赢疫情防控阻击战提供强有 力的司法服务和保障

该院执行局先后抽调 10 名执行干警 负责社区一线防控任务。为充分保障执行 案件当事人的合法权益, 确保疫情期间执 行工作"不打烊",执行局迅速调整工作思 路、转变工作方式,全力推进线上信息化开 展执行工作,充分利用执行指挥平台、流程 系统、钉钉视频会议系统、执行工作群等传 达文件精神,部署执行工作。同时,法官与 当事人采取微信、电话、邮寄等"不见面"的 方式沟通案件、敦促执行。此外,法官运用 网络,查控查询被执行人可供执行财产,并 及时采取冻结、扣划措施。

(单志刚 李娇娇)

新增缴费方式

海流图讯 近日, 巴彦淖尔市乌拉特 中旗人民法院诉讼费缴纳方式再创新举 措,在以往的银行柜台缴纳、立案庭 POS 机划费缴纳的基础上,与中国农业银行合 作,新增微信扫码缴费方式,在诉讼服务 心立案窗口、执行局和五个基层法庭分别

解决跨域难题

放置中国农业银行缴费中心二维码, 当事 人缴纳案件受理费、保全费等费用仅需扫 一扫二维码即可在不到一分钟的时间内完 成。此举有效解决了网上立案、跨域立案诉 讼费缴纳的困难。

(贾晓燕)

干警下沉社区一线

阿木古郎讯 自新冠肺炎疫情发生以 来, 呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院响 应号召,积极行动,认真履职尽责,全体干警 下沉到包联社区一线,全力做好疫情防控

疫情防控工作中, 该院充分认识疫情 防控工作的严峻形势,将疫情防控工作作

守好防疫前沿阵地

为当前最重要的工作。包联工作中,该院加 大新冠肺炎防控知识宣传。同时,值守干警 以小区出入口为"阵地",积极向居牧民普 及疫情防控知识, 告诫居民疫情防控期间 自觉做到居家不串不聚,加强自我防护,及 时引导居民深化防控意识,消除恐慌心理, 为小区防控工作营造良好氛围。 (阿荣)

院长率先垂范 带头双线作战

责编:郭 蓉

制版:包聪颖

呼和浩特讯 面对新冠肺炎疫情, 为有效 做到疫情防控和审判工作"两不误",呼和浩特 铁路运输中级法院院长王旭军率先垂范,一手 抓防疫,一手抓工作,为打赢疫情防控阻击战 贡献法院力量。

疫情当前,在自治区高级人民法院指导 下,该院要求领导干部双线作战,在关键时刻 不仅要带头防控疫情,而且要带头办案,带头 运用互联网,带头转变思维,突破固有思维模 式,为人民群众提供方便、高效、快捷的司法服 务和保障。

此外,该院还确立了随机分案为主、人工 分案为辅的案件分配机制, 在分案过程中,院 长王旭军特意嘱咐立案庭同志,要分给自己一 些疑难、复杂等案件。拿到案卷材料后,王旭军 认真研究分析案情, 仔细审阅全部案卷材料, 多次召开案件分析会,与合议庭成员及法官助 理共同研判案情、确定庭审重点,制订庭审提 纲,为庭审做了充足的准备,认真完成审理工

在今后案件审理中,该院将继续落实院庭 长办案制度,充分发挥院领导审判经验丰富的 优势和在执法办案中的引领作用,进一步激发 一线法官争先创优,多办案、快办案、办好案的 工作活力和热情,持续提升办案质效。

(赵丽丽)

诉讼审案不停歇 线上开庭更安全

通辽讯 为做好疫情防控期间的审判工作, 通辽铁路运输法院综合审判庭开启"线上"审 理模式,充分运用信息化手段,推进在线庭审、 在线调解,充分发挥互联网"+"的优势,有效避 免人员聚集引发疫情扩散风险,切实保障疫情 期间当事人的合法权益,实现了让数据多跑路, 让诉讼参与人更安全。

疫情期间,该院综合审判庭通过微信群部 署工作安排,同时督促各位法官和书记员保持 与案件当事人及诉讼代理人的联络,明确案件 流程节点,对申请延期审理的案件及时办理相 关手续,对同意网络开庭的案件尽快着手开展 工作,将跨域审判"+"模式的部署要求落实到

主审法官们加班加点阅卷, 梳理案卷材 料,并与双方当事人及诉讼代理人组建了庭前 准备微信群,为促成网络庭审积极沟通联络, 实现当事人间零接触交换证据,为在线庭审节 约了时间和资源。同时,为确保网络庭审顺利 进行,书记员配合主审法官多次使用"互联网 庭审"系统进行开庭调试和模拟演练,并告知 当事人下载安装庭审客户端,耐心细致地指导

该院综合审判庭将继续以优质的司法服 务为人民群众交上一份满意的答卷,为守护公 平正义贡献全部力量。 (王安琪)

党员积极抗疫 展现干警风采

呼和浩特讯 新冠肺炎疫情防控一线,呼 和浩特铁路运输法院执行干警徐斌把党员的 使命和初心牢牢的放在肩上,在负担着执行工 作的同时放弃自己的休息时间,在还没有发出 号召之前就自愿主动加入到"亲亲我家小区" 的疫情防控工作中,展现出了一名党员一心为 民的情怀,体现出了铁法执行干警保护人民合 法权益的凝聚和升华。

虽然在单位的执行任务也艰巨,也经常要 加班加点,但在工作之外,徐斌放弃了短暂的 休息,将出入登记、社区消毒、隐患排查等繁多 而细碎的每一项疫情防疫工作认真做好。在他 无私的默默奉献中,社区居民抗疫信心不断增 强,隔离人员心中的不安逐渐化解,越来越多 的人加入到了抗疫一线的队伍,社区疫情防控 工作得到了社区居民的一致称赞。

在这场突如其来的疫情中,徐斌充分发挥 出了党员的先锋带头模范作用,牢记着初心和 使命,展现了该院干警最靓丽的风采。(白海)

